

多哈紧急峰会谴责以色列

内塔尼亚胡承认以色列陷于孤立

据新华社北京9月16日电 阿拉伯—伊斯兰紧急峰会15日在卡塔尔首都多哈落幕，并发表公报谴责以色列日前袭击卡塔尔，呼吁阿拉伯和伊斯兰国家团结一致应对共同挑战和威胁。

以色列总理内塔尼亚胡同日承认，以色列陷于孤立，今后在经济上将愈发需要“靠自己”。以色列反对派领导人随即谴责内塔尼亚胡刚愎自用、不顾一切代价“以战养政”。

大约60个国家的代表出席阿拉伯—伊斯兰紧急峰会，包括沙特阿拉伯王储穆罕默德、伊朗总统佩泽希齐扬、伊拉克总理苏丹尼、土耳其总统埃尔多安和巴勒斯坦国总统阿巴斯。

峰会发表公报谴责以色列日前袭击卡塔尔，指出这一侵略行径是对卡塔尔主权的公然侵犯、对国际法的公然践踏、对地区与国际和平与安全的严重威胁。公报坚定支持卡塔尔根据《联合国宪章》采取一切必要措施，维护自身安全、主权、稳定。

公报呼吁采取一切可能的法律和有效措施，阻止以色列继续针对巴勒斯坦人的行动，包括对以实施制裁，切断军用和军民两用物资供应，重新审视与以色列的外交和经济关系，针对以色列发起诉讼。



当地时间2025年9月15日，卡塔尔多哈，卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆(中)主持2025年阿拉伯—伊斯兰紧急峰会。

CFP供图

公报还说，鉴于以色列明显违反了联合国会员国资格条件，并一再无视联合国决议，伊斯兰合作组织成员国有必要协调努力，推动暂停以色列的联合国会员国资格。

法新社报道，伊朗总统佩泽希齐扬警告，以色列今后可能袭击任何一个阿拉伯国家。

家或伊斯兰国家的首都，“选项一目了然，我们必须团结”。

据《以色列时报》报道，土耳其总统埃尔多安谴责以色列形成“恐怖分子心态”。

海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长布达维说，多个海湾国家代表在阿拉伯—伊斯

兰紧急峰会上磋商，并敦促美国利用其影响力约束以色列。

以色列总理内塔尼亚胡15日出席财政部一场会议时承认，“以色列处于某种孤立”，今后将愈发需要适应在经济上“靠自己”。

内塔尼亚胡提到，以色列的防务产业也可能面临封堵，因而不仅应加强自主研发，而且需要提高生产能力。

内塔尼亚胡发表上述言论后，以色列股票指数一度下挫两个百分点。反对党“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德发表声明说，以色列的孤立局面是内塔尼亚胡及其政府“一意孤行、推行失败政策”的结果，且内塔尼亚胡至今没有采取任何行动改变局面。

反对党民主党领导人亚伊尔·戈兰认为，内塔尼亚胡的表态如同在说，“要保住我的职位，我需要无休止的战争和孤立”；至于以色列民众，则“需要牺牲国家、经济、孩子的未来和他们与世界的联系”。

以色列制造商协会主席罗恩·托默说，以色列的形象已在全球范围严重受损。对以色列经济而言，所谓“自给自足”将是一种“灾难”。

中国代表团出席国际原子能机构第69届大会

新华社维也纳9月16日电 当地时间9月15日，国际原子能机构(IAEA)第69届大会在奥地利维也纳召开。中国国家原子能机构主任单忠德率团参会并在大会一般性辩论中发言。

中方指出，中国领导人提出的四大全球倡议对破解当前核领域全球治理困境，促进原子能事业和平、安全、可持续发展意义重大。

中方强调，当前核领域全球治理正面临政治化、阵营化、对抗化等多重挑战，但发展与合作仍是IAEA的主旋律。中方愿与IAEA和各国一道，携手推动全球核能治理更加公正合理、发展更加普惠包容、合作更加开放有序。一是践行全球发展倡议，共育核产业发展新动能。坚持发展优先、普惠包容、行动导向，共同推动IAEA旗舰倡议走深走实，帮助全球南方国家夯实发展根基、培育发展动能，积极促进“原子造福全球南方”。二是践行全球安全倡议，共建核安全命运共同体。坚持理性、协调、并进的核安全观，构建公平、合作、共赢的国际核安全体系，妥善处理核不扩散与和平利用核能关系，坚持政治外交手段和平解决地区核问题。三是践行全球文明倡议，共植核科技交流百花园。四是践行全球治理倡议，共创核治理体系新格局。共同维护国际核不扩散体系完整性和权威性，反对核能发展合作中的单边主义、保护主义和排他性、歧视性做法。

中方表示，近日审议通过的《中华人民共和国原子能法》明确规定，国家支持和平利用原子能，鼓励和平利用原子能的国际交流与合作，促进共享和平利用原子能事业成果。这是中国奉行精益求精的理念，对本国原子能事业70年发展成功经验的总结凝练，也是践行人类命运共同体理念，对“原子用于和平与发展”的庄严承诺。

英国多家媒体表示——

美国气候政策转向拖累全球气候治理

新华社伦敦9月16日电 (记者 郭爽) 英国《卫报》等多家媒体近期指出，今年上半年，美国温室气体排放激增，导致全球排放量比去年同期增加。一项新预测说，美国新一届政府气候政策突然转向支持化石燃料将拖累全球气候治理。

《卫报》日前引用美国荣鼎咨询公司发布的最新预测指出，美国总统特朗普重返白宫以来，该国能源和气候政策出现了近些年“最急剧的转变”，将使美国减排速度降至过去20年所实现速度的一半，对全球气候危机产生深远影响。

荣鼎咨询公司发现，在最好的情况下，即化石燃料变得更加昂贵，廉价的可再生能源得到迅速部署，到2040年，美国的温室气体排放量也只能减少43%，远低于美国上届政府承诺到2035年在2005年基础上减排61%至66%的目标。而在最糟糕的情况下，即清洁能源发展严重受到经济和政治因素制约，到本世纪30年代末，美国的温室气体排放量甚至可能有所上升。

乌克兰政府批准2026年预算案

军费进一步增加

新华社北京9月16日电 乌克兰总理尤利娅·斯维里坚科15日宣布，乌政府当天批准2026年国家预算草案，将进一步加大国防支出。

按照这份预算案，乌克兰2026年的预算支出为4.8万亿美元，其中国防支出为约2.8万亿美元，比上一年增加1686亿格里夫纳(41亿美元)，约占国内生产总值的27.2%。国防预算中，443亿格里夫纳(10.8亿美元)用于国内武器生产。同时，乌克兰政府打算将明年的赤字规模控制在国内生产总值的18.4%，外部融资需求将达2.079万亿美元(490亿美元)。

斯维里坚科当天在社交媒体说，这份预算草案已提交议会审议，当前整个乌克兰必须为军队服务，“预算优先用于安全和国防、我们的社会韧性”。乌克兰国防部长杰尼斯·什梅加尔表示，鉴于战事持续，政府明年至少需要1200亿美元，用于军队开支及采购来自西方的武器。

据媒体报道，由于大量财政收入用于国防支出，乌克兰在社会和人道主义方面的支出严重依赖外部援助，欧盟目前是乌克兰最大财政支持方。

驳回特朗普政府紧急申请 美上诉法院裁定美联储理事库克留任

美国一家联邦巡回上诉法院15日裁定，美国联邦储备委员会理事莉萨·库克可继续留任，驳回特朗普政府要求将其解雇的紧急申请。

在上述裁决公布同日，美国参议院以48比47的微弱优势确认特朗普提名的白宫经济顾问委员会主席斯蒂芬·米兰接替辞职的阿德里安娜·库格勒出任美联储理事。

据美国媒体报道，特朗普政府可能会向最高法院提出紧急上诉，力争在即将于16日召开的美联储货币政策会议前解雇库克。如无最高法院紧急叫停，会议将由联邦公开市场委员会的12名成员投票决定是否降息。

库克是首位出任美联储理事的非洲裔女性，由前任总统拜登提名上任。美国联邦住房金融署署长比尔·普尔特8月公开指认库克曾同时把两处房产申报为其“主要住宅”以获取更优惠贷款利率，并向司法部提交相关刑事指控。特朗普8月25日以涉嫌住房抵押贷款欺诈为由解除库克职务。库克否认有任何不当行为，指认特朗普政府让她走人是因为不满她的货币政策立场，并于8月28日提起诉讼。

库克引发争议的两处房产分别位于密歇根州安阿伯市和佐治亚州亚特兰大市。安阿伯市税务部门15日说，该部门审核了库克的房地产相关信息，“没有理由认为”她违反了房产税相关规定。另一处房产所在的佐治亚州地方官员也告诉路透社，库克从未将其在亚特兰大的房产申报为主要居所。

(新华社特稿)

图为9月16日拍摄的停在以色列与加沙地带边境地区的以军坦克。 新华社/路透